
 

 

 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

         Θεσσαλονίκη, 18/12/2024 
 
Του: Βελόπουλου Κυριάκου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Β3' Νότιου 

Τομέα Αθηνών 
 
ΠΡΟΣ: Τoν κ. Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 
 
ΘΕΜΑ: «Αιτήματα Ομοσπονδίας Επαγγελματικών, Βιοτεχνικών και 

Εμπορικών Σωματείων Ροδόπης» 
 
Κύριε Υπουργέ, 
 
Η Ομοσπονδία Επαγγελματικών, Βιοτεχνικών και Εμπορικών Σωματείων (ΟΕΒΕΣ) 
Ροδόπης, εν όψει της απελευθέρωσης της διέλευσης από το μεθοριακό σημείο 
Νυμφαίας - Μακάζα, λόγω της πλήρους ένταξης της Βουλγαρίας και Ρουμανίας στη 
Ζώνη Σένγκεν, αναδεικνύει τα αιτήματά της τόσο περί της επαρκούς στελέχωσης των 
ελεγκτικών μηχανισμών καταπολέμησης του παρεμπορίου όσο περί της εγκατάστασης 
σταθμού διοδίων, του οποίου τα έσοδα θα διαχέονται στην τοπική οικονομία. Κατά την 
ανακοίνωσή της λοιπόν αναφέρονται τα κάτωθι, ήτοι: «…από 1η Ιανουαρίου 2025 
εφαρμόζεται πλήρως η συνθήκη Σένγκεν για τα κράτη της Βουλγαρίας και Ρουμανίας. 
Αυτό σημαίνει στην πράξη ότι καταργείται κάθε έλεγχος ταξιδιωτικών εγγράφων στα 
σύνορα και η διέλευση πολιτών γίνεται ελεύθερη. Το γεγονός αυτό γεννά τόσο 
προσδοκίες όσο και προβληματισμό. Προσδοκίες για την ελεύθερη δίοδο πολιτών, μέρος 
της ευρωπαϊκής ολοκλήρωσης, με αποτέλεσμα την αύξηση τουριστικών ροών που τόσο 
ανάγκη έχει η περιοχή μας. Προβληματισμό για τις περαιτέρω επιπτώσεις στην τοπική 
οικονομία, διότι δεν έχουν γίνει έως τώρα οι όποιες απαιτούμενες ενέργειες από την 
Πολιτεία, όπως ήδη έχουμε επισημάνει πολλάκις. Επί παραδείγματι, η τοποθέτηση των 
ειδικών οικίσκων, που αγοράστηκαν προ ετών από τα Επιμελητήρια και την Περιφέρεια 
ΑΜ-Θ, δεν εξυπηρετούν τον σκοπό για τον οποίο υπάρχουν (έλεγχος διέλευσης 
παράνομων εμπορευμάτων, έλλειψη ορθών παραστατικών, ασφάλεια εμπορευμάτων, 
κ.ά.). Ως εκ τούτου, καθίσταται πλέον απαραίτητη η στελέχωση των ειδικών υπηρεσιών 
ελέγχου από τις συναρμόδιες αρχές για την προστασία της ήδη βαλλόμενης τοπικής 
οικονομίας. Επίσης, υπενθυμίζουμε το πάγιο αίτημά μας από το 2016 προς το αρμόδιο 
Υπουργείο για την εγκατάσταση διοδίων στον κάθετο άξονα ως αντιστάθμισμα της 
βουλγαρικής και ρουμανικής βινιέτας (που θα συνεχίσει να πληρώνεται κανονικά), και τα 
έσοδα που θα προκύπτουν να οδηγούνται ανταποδοτικά στην τοπική οικονομία. 
Δυστυχώς, μετά λύπης μας διαπιστώνουμε την πλήρη αδιαφορία για τα παραπάνω 
αιτήματά μας και καλούμε τους υπευθύνους να πράξουν τα δέοντα προς όφελος και για 
την ανάπτυξη της Ροδόπης». 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 
 
Προτίθεσθε όπως ικανοποιήσετε τα αναφερόμενα αιτήματα της ΟΕΒΕΣ Ροδόπης, ώστε 
να ενισχυθούν τόσο οι ελεγκτικοί μηχανισμοί καταπολέμησης του παρεμπορίου στη 
Ροδόπη όσο και η οικονομία της, δια της εγκατάστασης σταθμού διοδίων; 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 




